

# 融出精彩 给你好看 嘉广集团推出“两会”融媒体报道

又到一年“两会”时间。今年，嘉兴市第八届人民代表大会第三次会议和政协嘉兴市第八届委员会第二次会议分别于4月11日—14日、4月10日—13日隆重召开。为了做好“两会”报道，及时、全面、有效地传达“两会”声音，嘉兴市广播电视集团特别推出“两会”融媒体报道，大屏小屏齐发力，在《嘉兴新闻》《嘉广早新闻》等多档栏目中开辟“两会”专栏和专题报道，并在“禾点点”上推出实时图文大直播，让市民与“两会”零距离。

## 精心策划融出精彩

每年“两会”都是市民关注的热点，也是新闻工作的重点。

在今年“两会”召开之前，嘉广集团就开始有计划地“预热”，营造良好的“两会”氛围。“3月下旬，我们在《嘉兴新闻》栏目推出了《民生实事大检阅》专题报道，以2017年嘉兴市人民政府十大民生工程为切入点，从实施方、市民、专家等多个维度，全面展示过去一年民生实事工程的完成情况。”嘉广集团全媒体新闻中心采编部主任沈育霞介绍，《民生实事大检阅》专题报道一共有10篇，涉及到长期护理险、幼儿园、农贸市场、交通治堵等众多民生热点，报道也同步在“禾点点”上推出，引起了不小的反响。

此外，《嘉兴新闻》还推出了《代表委员风采》版块，选取了教育、生态、医疗等方面的6位代表、委员，聚焦他们一年来履行职责的情况，带领观众们提前感受“两会”气氛。

在“喜迎两会”的报道氛围中，嘉广集团的“两会”报道计划也正式出炉。为了及时、全面、有效地传达“两会”声音，嘉广集团特别推出“两会”融媒体报道，大屏小屏齐发力，既发挥好广播电视的传统优势，又结合新媒体传播快的特性，制作及时、专业、好看的“两会”报道。

据了解，新闻综合频道《嘉兴新闻》作为此次报道的重要宣传阵地，除了常规的“两会”动态报道外，还特别推出了两个小专栏《跟着市长读报告》和《履职进行时》。

“《市长好声音》去年在“禾点点”上推出后引起了很大的反响，转发量、点击量很高，今年我们打算做一个升级版，除了结合《政府工作报告》选取市长的“声音”外，还增加了一块内容《奋斗2018》，即对相关部门一把手的访谈。”沈育霞表示，他们选取了高质量发展、最多跑一次、创新嘉兴、乡村振兴四个热门话题，增加对相关领域一把手的采访，既强化了报道的深度，又能让观众们更好地理解市长“声音”以及相关部门接下来的工作重点。

《履职进行时》则是围绕代表、委员的议案提案和意见建议等热点话题，展现他们履行职责的风采。参与此版块报道的记者屈霞介绍，围绕接轨上海、教育、养老、乡村振兴四个主题，他们录制了多位代表、委员在会议上的发言，形成“同题异声”的效



应多角度地展现代表、委员在履职中的风采。

今年“两会”，新闻综合频率的常规节目《新闻今日谈——约会代表委员》依然开播。节目主持人嘉嘉告诉记者，今年节目主要围绕红船精神、乡村振兴、医疗、教育、小城镇环境整治等几大主题展开，邀请的重量级嘉宾均是在这些领域里有着专业的见解和实际操作经验的代表和委员，能够切实地提出建议，更好地分享和传达“两会”精神。此外，与往年不同的是，今年的《新闻今日谈》将通过“禾点点”对节目现场进行直播，让更多民众和网友们能通过网络在手机上看到现场，更加直观地感受代表和委员们的风采，倾听他们精彩的议案提案。

“禾点点”作为此次“两会”融媒体报道的第一发布平台，承载着快速、及时、全面展示“两会”的任务。据“禾点点”相关负责人介绍，为做好此次报道，“禾点点”策划了近10个小栏目，既有实时的图文大直播，海量信息汇总的“两会”专题，“一图读懂”报告系列的宣传页，也有《主播邀你读报告》《代表委员日记》《我的提案建议》等互动性强、内容详实的版块。其中，《主播邀你读报告》邀请了嘉广集团知名主持人和主播，如小江、黄牧、牧辰、杨娴等录制市政府工作报告中的“金句”，而后邀请网友跟读，提高大众对“两会”的参与感及互动感；《代表委员日记》则是邀请部分代表委员在“禾点点”开设专栏，记录参会心得；《我的提案建议》就网友较为关心的话题采访代表委员，通过图文、视频的方式介绍他们的提案

建议。

在“融合”方面，全媒体新闻中心和“禾点点”编辑部打通合作；“禾点点”实时图文大直播打破时间、地点、部门限制，前线记者、编辑可直接通过手机端实时更新，带来新鲜全面的“两会”资讯，让网友与“两会”零距离。此外，全媒体新闻中心采制的稿件也结合新媒体传播特性，第一时间通过“禾点点”发布。

## 两会现场给你好看

4月9日，出席市政协八届二次会议的委员向大会报到；“两会”序幕正式拉开。当天上午，“禾点点”在首页醒目位置开辟了“禾点点嘉兴”两会“大直播”，以“时间轴+图片+文字”的形式，实时直播两会最新动态。全媒体新闻中心和“禾点点”编辑部派出记者、小编前往报到现场，采访、记录当时的画面。

4月10日，市政协八届二次会议在嘉兴大剧院开幕。嘉广集团的新闻“铁军”齐齐出发，长枪短炮，奔波在各会议现场。而在嘉兴大剧院门厅，嘉广集团还特别搭建了“嘉兴广电集团”两会融媒体报道中心”工作平台，记者采集到的图片、文字、小视频等内容，第一时间在现场编辑、审核后以最快的速度发布，抢占传播先机。

当天，“禾点点”多个小栏目上线，《代表委员日记》——来自民革嘉兴市委委员王晓涛分享了她的履职情况及心得体会；履好职、提提案、传民意是我一直要努力的方向；《我的提案建议》——记者陈

鸣、张莺采访了几位政协委员，关注了基层医疗机构建设、升级公共自行车系统等话题。其中，政协委员王公展的提案“关于公共自行车系统的改进建议”触发了不少网友痛点，他建议政府吸取共享单车的成功经验，升级公共自行车系统，通过手机软件对公共自行车进行管理、解锁和付费等，尤其是在县级城市可推广。

参加市八届人大三次会议的人大代表于4月10日向大会报到。在现场，记者朱宇虹随机采访了几位人大代表，介绍了他们关注的问题及带来的建议。市人大代表沈冰表示，她特别关注的是老城区改造和环境保护的问题；老城区改造问题现在得到了部分解决，希望今后政府的改造力度能更加大一些。市人大代表张虹则带来了关于垃圾分类处理的建议，希望引起政府对垃圾分类更进一步的重视。

4月11日，市八届人大三次会议开幕，嘉广集团新闻综合频道、新闻综合频率及“禾点点”同步直播。会议结束后，题为《快讯：嘉兴市八届人大三次会议今天开幕，胡海峰作报告》的文章第一时间在“禾点点”上发布，随后市政府工作报告电子书、360度看报告等宣传页面正式上线，通过新媒体手段让市民们更简单明了地了解政府工作报告。

紧接着，中午12点，《新闻今日谈——约会代表委员》节目邀请了全国人大代表孙军、市政协委员蒋中娟，探讨美丽乡村建设及现代农业发展等百姓关心的内容。其中，孙军带来了《关于实施乡村振兴战略中把握差异性的建议》和《关于建立新型职业农民社保政策的建议》。他表示，政府要加快引导乡村振兴，在政策、资金、人才等方面向乡村倾斜，推动现代农业发展。

《跟着市长读报告》第一期节目关注的是“高质量发展”话题。记者沈育霞在听取市政府工作报告后，发现2018年政府将紧紧围绕推动高质量发展，做好供给侧结构性改革、创新驱动发展、城乡统筹发展、“美丽嘉兴”建设等六方面重点工作。于是，她采访了市人大代表、市发改委主任章剑，请他来谈一谈对“高质量发展”的理解。章剑表示，围绕“高质量发展”，市发改委将结合接轨大上海的机遇，抓好高质量的投资，淡化总量、优化结构、突出质量，推动一系列重大工程，如在嘉兴中心城区规划20多公里的快速环线，打造一个立体交通网，争取年内启动军民合作机场项目等，让嘉兴在不久的将来“飞”起来。

.....  
嘉广集团的“两会”融媒体报道正在紧锣密鼓地进行中，更多新鲜、全面的“两会”资讯敬请期待。在互联网融媒体时代，嘉广集团也在努力地为广大市民带来更专业、更全面、更接地气的“两会”报道，更好地传达“两会”声音及“两会”精神，做好政府和市民之间的“桥梁”。